



### Tisztelt Fényeslitkeiek, kedves Olvasó!

Köszönöm a megtisztelő felkérést, hogy megoszthatom Önökkel ünnepi gondolataimat. Örömmel és persze izgalommal vállaltam, hiszen az itt élők közül sokakhoz régi barátság fűz és Fényeslitkét egykor, s ma is követendő példának tartom.

Rendeztettem hát gondolataimat és készültem, közben a minap egy turistacsoporttal meglátogattuk a debreceni Déri Múzeumban kiállított Munkácsy trilógiát. Ahogy beléptem a terembe, éreztem, hogy ez az, meg van a vezérfonal! - A szenvedéstörténet, - innen indítom köszöntőmet. Különös, embert próbáló világot élünk, nem könnyű, igenis nehéz. COVID, óriási infláció, rohamos áremelkedés, a szomszédban háború dúl, melynek kiterjedése fenyeget. Emberek halnak meg, családok menekülnek, hullanak szét, a világ kiszámíthatatlan, erősen instabil.

A kérdés, hogyan tudunk ilyen helyzetben is továbblépni, felülkerekedni a nehézségeken?! A Húsvét

üzenete: Az élet győzelme a halál felett.

Csendben nézve a trilógiát (Krisztus Pilátus előtt, Ecce homo, Golgota) két kérdés fogalmazódott meg bennem.

Mit tett értem Jézus? Mit tettem én Jézusért? E két kérdésre adott válaszok mentén kell a mai kornak megfelelően cselekedeteinket vezérelni. Mi mellett döntünk? Megyünk tovább becsülettel tisztességesen, közösségben, családjainkért, vállalkozásainkért, a jó termésért...

Vagy jobban cseng a harminc ezüstpénz? Meghátrálunk? Feladjuk? Visszavonulunk? Nem. Ne tegyünk! Győzzön az élet úgy, hogy a Húsvét jelentse számunkra a tavaszt, a rossz dolgok elmúlását, valamennyiünk számára a boldogságot. A húsvéti ünnepkör, a Nagyböjt, a Nagyhét a magyar vidéki kultúrában a megtisztulás ideje. A testi-lelki megújulás során még inkább tudatosul bennünk, hogy miénk a döntés lehetősége, hogy új erővel tekintsünk jövőbeni feladataink elé.

Választhatunk hogyan éljük az életünket, felismerjük, hogy mi a számunkra igazán fontos.

Tisztelt Közösség!

Bár nincs az a nagy beruházás vagy fejlesztés, amely nagyobb megtartó erővel bírna, mint a család, de Önök továbbra is dolgozzanak azon, hogy lakóhelyük egyre élhetőbb egyre vonzóbb település legyen, ahol jó élni, jó hazatérni.

Ápolják, éljék meg szokásaikat, hagyományait, locsolják meg unokáikat, leányaikat, asszonyaikat, szenteljék meg a húsvéti pászkát, üljék körül az ünnepi asztalt!

Köszönjük meg valamennyien azt a lélekemelő kegyelmet, hogy

követhetjük őseink hitét, apánk hagyatékát és együtt élhetünk, dolgozhatunk hívő és nem hívő embertársainkkal. Ezen esztendő sajnálatos aktualitásából eredően talán a legismertebb *népének* soraival kívánok a fényeslitkei közösségnek, minden családnak és vármegyénk valamennyi lakójának Áldott, Boldog Húsvétot!

„Békét adj szívünknek,  
békét családunknak,  
békét nemzetünknek,  
békét a világnak.”

*Kerekes Miklós*

*Szabolcs Szatmár Bereg*

*Vármegyei Közgyűlés Alelnöke*

### ADJ MÁR CSENDESSÉGET...

Adj már csendességet,  
lelki békességet, mennybéli Úr!  
Bujdosó elmémet ódd bűtől szívemet,  
kit sok kín fúr!  
Sok ideje immár,  
hogy lelkem szomjan vár mentségére,  
Őrizd, ne hadd, ébreszd,  
haragod ne gerjeszd veszttségére!  
Nem kicsiny munkával,  
fiad halálával váltottál meg,  
Kinek érdeméért most is  
szükségemet teljesíts meg!  
Irgalmad nagysága,  
nem vétkem rútsága feljebb való,  
Irgalmad végtelen,  
de bűnöm éktelen s romlást valló.  
Jóvoltod változást,  
gazdagságod fogyást ereszthet-e?  
Engem, te szolgádat,  
mint régen sokakat, ébreszthet-e?  
Nem kell kételkednem,  
sőt jót reménlenem igéd szerint,  
Megadod kedvessen,  
mit ígérsz kegyessen hitem szerint,  
Nyisd fel hát karodnak,  
szentséges markodnak áldott zárját,  
Add meg életemnek,  
nyomorult fejemnek letört szárnyát;  
Repülvén áldjalak,  
élvén imádjalak vétek nélkül,  
Kit jól gyakorolván,  
haljak meg nyugodván, bú s kín nélkül!

*Balassi Bálint*



## Egyházaink ünnepi szertartás rendje:

### • Református egyház:

**2023.04.03.-08. Bűnbánati alkalmak 18<sup>00</sup> -tól**

**2023.04.07.** Nagypéntek Istentisztelet a vasárnapi rend szerint 10<sup>45</sup> óra

**2023.04.08.** Nagyszombat Bűnbánati alkalom 18<sup>00</sup> órától és úrvacsora

**2023.04.09.** Húsvét első napja Istentisztelet és úrvacsora 10<sup>00</sup> óra

**2023.04.10.** Húsvét második napja - istentisztelet a vasárnapi rend szerint 10<sup>45</sup> óra

### • Római katolikus egyház

**2023.04.01.** Szombat Keresztút a Templomtól 14<sup>00</sup> óra

**2023.04.02.** Virágvasárnap az Úr szenvedésének vasárnapja:

**07<sup>00</sup> órakor görög katolikus szent liturgia**

**11<sup>00</sup> órakor római katolikus szentmise**

**2023.04.06.** Utolsó vacsora emlékmiséje 18<sup>00</sup> óra

**2023.04.07.** Nagypéntek az Úr szenvedésének ünneplése (szigorú böjti nap) 18<sup>00</sup> óra

**2023.04.08.** Nagyszombat Húsvét vigíliája 19<sup>00</sup> óra

**2023.04.09.** Húsvét vasárnap Urunk feltámadásának főünnepje

6<sup>45</sup> ételszentelés

7<sup>00</sup> szentmise

11<sup>00</sup> szentmise

12<sup>00</sup> ételszentelés

**2023.04.10. Húsvét hétfő**

7<sup>00</sup> szentmise

11<sup>00</sup> szentmise

**2023.04.16. Irgalmasság vasárnapja**

7<sup>00</sup> szentmise

11<sup>00</sup> szentmise

15<sup>00</sup> bérnálósi szentmise

ba írta, majd elsimította.

Jézus keze, amely azon az éjszakán, amelyen elárultatott, vette a kenyeret és a poharat, s a tanítványainak adta.

Kezek!

Mennyi kéz volt körülötte, mennyi kézzel találkozott. Azok vajon milyen kezek voltak?

Ott volt Júdás áruló keze, egyszerre volt az áruló és az elárult keze a tálban. A kéz, amely kezét fogott a főpapokkal, hogy Jézust a kezükre adja. A kéz, amely elvette az áruló Júdás pénzt.

Aztán ott vannak Péter kezei, amint tiltakoznak, hogy nem, nem ismerem ezt az embert. Aztán ugyan ezekkel a kezekkel törli könnyeit, miután elárulta Mesterét.

Kezek!

Pilátus keze, amelyet megpróbál önmagával együtt tisztára mosni, hogy védje ártatlanságát.

Kezek Jézus szenvedése körül, tele indulatokkal, ökölbe szorítva, ütésre, gyalázásra, korbácsolásra és szegezésre készen.

Kezek!

Arimáthiai József és az asszonyok keze, amelyek finom és puha mozdulatokkal helyezik a sziklásra a meghalt Jézust. Az utolsó simogatások, érintések, melyekkel a szeretett Fiút és Mestert illették.

Körülöttünk is számtalan kéz van. Szeretteink, haragosaink keze. Ugyanaz a kéz tud ölelni és eltaszítani, simogatni és ütni, hívogatóan tárva lenni és kirekesztően összezárulni. Tétlenül ölben lenni, vagy segítségre lendülni.

Ezen az ünnepen legyen előttünk példa Mennyei Atyánk keze, amely magának Jézusnak is a megnyugvást jelentette.

„Atyám, a Te kezembe teszem le az én lelkemet.”

Jézus utolsó szavai az Atyai kezét emlegetik, az Isten keze, amely magához ölel és befogad. Az Isten keze ma is ki van tárva felénk Jézus Krisztusban és várja a bűnös ember megtérését, a tékozló fiak és leányok hazaérkezését. Az Isten keze, amely bárhova elér, amely előttünk ajtókat nyit, és a rögös utat egyenessé teszi. Az Isten keze, amely felemel, vigasztal, bátorít és erőt ad.

Nagypénteken találkoztak a kezek: Jézus átszegezett keze és az Atya keze. A bűnös ember vétekekkel teli keze a megbocsátás és irgalom kezével. Ezek a kezek a halálból életre segítenek bennünket. Nagypénteken le kell tenni mindent a kezünkől: haragot, indulatot, neheztelést, gyűlöletet, irigységet...

Húsvétkor üres és megtisztult kézzel kell fogadni a megbocsátás kenyerét és kelyhét.

Húsvétkor az Isten békejobbot nyújt felénk. Elfogadod-e? Kinyújtod-e feléje kezéd? Ha igen, akkor nekünk is békejobbot kell nyújtani embertársaink felé és

## Húsvétot Ünneplő Testvéreim!

Az egyik alsós osztály hittanóráján Jézus kereszthaláláról beszélgettünk. Nagyon meglepett, hogy a gyerekeket mennyire megragadták Jézus kereszten átszegezett kezeinek látványa.

És valóban engem is tovább gondolkodásra készítettek Jézus értünk átszegezett kezei.

Jézus keze, amely gyógyított, áldott, felemelt, imádkozott, magához ölelt..., amely a bűnt is csak a homok-



szeretettel közeledni mindenki irányába.

Nagypénteken Jézus a gyötrelmei után az Atya kezébe tette le a lelkét. Nekünk is oda kell helyeznünk mindent, ami a mienk: a bűneinket, a jövőnket, a terheinket, a sorsunkat, az egész életünket.

És amikor eljön a Tőle rendelt idő, lenyúl a magasból és magához ölel bennünket, hazavisz az atyai házba és Megváltó Jézusunk jobbán pihenhetünk.

Ebben a hitben kívánok mindenki számára áldott Feltámadás Ünnepet!

**Szeretettel:**

*Bezzegh Gáborné  
lelkipásztor*

## A húsvéti öröm ezért kiárad az egész földre... És a szívünkbe?

Nemsokára húsvéti készülletünk felénél járunk: keresztutat imádkozunk, lemondásokat vállalunk, bűnbánatot tartunk – illetve vagyunk még, akik így készülünk az Ünnepre. Különösen a mostani gazdasági helyzetben talán még jobban tudunk azonosulni a böjti érzülettel, és talán – bár egyáltalán nem ez a böjti időszak célja – még jobban beengedjük a szívünkbe a szomorúságot, a reményvesztettséget. Korábban is megfogalmazták már, hogy mire Húsvét ünnepéhez érünk, annyira azonosulunk a megrendültséggel, hogy Húsvét örömét már szinte nem is tudjuk átélni. Mintha mindig keresztutat járnánk. Pedig a húsvéti időben az örömtől állomásai következnek, a Feltámadott Jézus cselekedetei, a tanítványokkal közös események, a Urunk Mennybemenetele és a Szentlélek kiáradása.

Mária Magdolna volt a feltámadás első tanúja. Keservesen zokogott, amikor meglátta az üres sírt, és nem ismerte fel a kertészként őt megszólító Feltámadottat, csak, amikor az Úr saját nevéen szólította. Innentől kezdve azonban minden mozgásba lendült. Mária Magdolna, az apostolok apostola, szaladt a tanítványokhoz, hogy elmondja nekik örömét, hogy valóban él az Úr! Péter és János egymással szinte versenyt futva szaladtak a sírhoz. Az emmauszi tanítványok szíve örömtől lángolt, Tamás leborulva imádkozta Jézust, Péter kiugrott a hajóból, hogy elsőként érhesse Urához a partra. Jézus felment a Mennybe, hogy elküldje a Szentlelket, a Vigasztalót. A Szentlélek kiáradásától kezdve pedig az egykor bátortalan, elcsüggedt szívű tanítványok meggyőződéssel, és félelmet többé nem ismerve álltak ki az emberek sokasága elé, és hirdették az Örömhírt: a bűnbocsánat, a megváltás, a feltámadás és az örök élet jóhírére. Mindegyikük vállalta a mártírhálált – János apostol is, csak őt az Úr életben tartotta az olajban való

megsütés után is -, és ezzel olyan elvetett magok lettek, amelyek százszoros, ezerszeres termést hoztak.

A keresztényüldözések idején az oroszlánok elé taszított, és a máglyán megégetett keresztények zsoltárokat és alleluját énekelve mentek át az örök dicsőségbe, és sokan, akik ezt látták, hitre jutottak. A századok során az Evangélium, az Örömhír, valóban eljutott a föld minden országába, és Anyaszentegyházunk ma is ugyanezt az Örömhírt hirdeti.

Hová lett hát Húsvét öröme? Miért elégszünk meg a nyuszival és a kiscsirkével? Miért fontosabb, hogy gyermekeink ki ne maradjanak a tojáskeresésből, mint hogy halljanak a Feltámadott Jézusról? Gyönyörűek a népszokások, de ne felejtjük el, hogy elődeink életének része volt a templomban való ünneplés, és sokkal szigorúbban betartották a böjtöt, mint ahogy mi tesszük ma, nagy kényelmünkben. Böjtöltek, mert ezzel készültek az Ünnepre. Sokan teljesen elhagyták a húst a böjti időben, és amikor a megszentelt húseledeleket, kalácsokat, tojáseledeleket egy asztalnál ülve – mobiltelefonok, focimeccs és autóverseny nélkül – elfogyasztották Húsvét vasárnapján, a húsvéti öröm kiáradt a szívükbe is.

Húsvéti készülletünk felénél járunk. Van még három hetünk és a Nagyhét a készülletre. Merjük kérni a Szentlélek segítségét, hogy nagyböjtünk valóban kegyelmi időszak legyen, ami más, mint a taposómalom rutinos hétköznapijai. Elmélkedjük át a keresztút állomásait és lássuk meg, milyen csodálatos szeretettel vállalta értünk Urunk Jézus a megaláztatást, a fájdalmat, a szenvedést és a keresztthalált. Merjük elmélkedni a tizenötödik állomáson is, és járjon át bennünket a megdöbbenés és az életre kapó öröm az üres sír, és az összehajtogatott leplek láttán. Tartsunk bűnbánatot, de ne veszítsük el szemünk elől a célt: Ünnepre, a legnagyobb keresztény ünnepre készülünk.

Kívánom mindenkinek, hogy Húsvétunkat az egész földre, és a szívünkbe kiáradó húsvéti örömmel ünnepeljük meg négy hét múlva.

Dicsértessék a Jézus Krisztus!

*Bákonyi János  
plébános*







## HÚSVÉTI KÉSZÜLŐDÉS AZ ÓVODÁNKBAN

Az új esztendőben már eddig is izgalmas élményekkel gazdagítottuk gyermekeink óvodai életét. Egészségnapokat tartottunk a csoportokban, melyeket a gyümölcssaláták és gyógyteák készítésétől a mindennapi friss levegőn való mozgásig még számos tevékenység színesített. Folyamatosan gondoskodtunk a nálunk telő kis madarak élelméről, különböző technikákkal készült madárkalácsokkal leptük meg őket. Két napig állt a bál farsang idején. Legnagyobb örömünkre a szülők is gyermekeké váltak egy délelőttre és önfeledten vettek részt a mókás játékokban. Gyermekkoncertet szerveztünk, ahol a Hinta- Palinta Együttes dalaira vigadtunk. A már elmúlt tavaszi ünnepekre meghittén, szeretettel készültünk: Nőnapra ajándékokat készítettünk, virágokat ültettünk. Március 15-ét a falu közösségével együtt ünnepeltük. Meghívást kaptak a nagycsoportosok és szüleik az általános iskolába, ahol az iskolai élettel ismerkedtek. A Víz világnapja projektnapot az Önkormányzat támogatásával tudtuk felejtethetlenné tenni a gyermekek számára. Rajzpályázatot hirdettünk, melynek győztesei értékes nyemrényeket kaptak. Emellett 200 000 Ft értékű nyári udvari játéksomaggal ajándékozta meg óvodánkat az Önkormányzat.

Húsvétra készülve az ünnep valódi tartalmát és az ünnepi néphagyományokat ismertetjük meg az óvodásainkkal. A hittan foglalkozások és az óvodai gyermekközpontú tevékenységek egyaránt elősegítik személyiségfejlődésüket.

Az óvodapedagógusokkal már a tevékenységek előtti hetekben gyűjtjük az ötleteket. Mesékkel, versekkel, dalos gyermekjátékokkal segítjük elő az ünnepekre való ráhangolódást. A tojásfestés különböző technikáit szeretnénk bemutatni a gyerekeknek. Elsősorban azokat a módszereket részesítjük előnyben, amelyekkel környezettudatosságra nevel

jük az ovisokat. Tehetségműhelyünk segítségével megterítünk egy ünnepi asztalt, hagyományos húsvéti ételkkel. A séták úticélja ezúttal olyan lakók felkeresése, akik nyuszikat, kiscsibéket, bárányokat gondoznak és szívesen megmutatják nekünk azokat. Nyitottak vagyunk a családok saját hagyományainak a megismérésére, kipróbálására is. Egyre szélesebb körben elterjedtek a különböző tojáskereső játékok. A régi népszokások mellett ezek is helyet kapnak a tevékenységeink mellett.

A tavaszi események a Föld napja és a Gyermeknap megkezdésével folytatódnak. Áprilisban Ovicсалóгátóra várjuk a leendő óvodásokat és szüleiket.

Óvodánk életéről bővebben az <https://www.facebook.com/profile.php?id=100087813595424> oldalunkat követve tájékozódhatnak.

Áldott Húsvéti Ünnepeket kívánok a Fényeslitkei Ligetszépe Óvoda és Bölcsőde nevében!

*Szűcs Istvánné  
intézményvezető*







## VÁLLALKOZÓI ARCKÉPCSARNOK „GYÜRETÉSZA”

1992-ben indítottuk vállalkozásunkat férjemmel Gyüre Zoltánnal. Fő profilunk a száraztészta gyártás. KÉT ALKALMAZOTTAL KEZDTÜK Fényeslitkén a Szabadság utcán.

A vevők elégedettek voltak termékeinkkel, így láttuk azt, hogy jó minőségű, megbízható termékekre szükség van. Akkor volt egy Opel személyautó, aminek a csomagtartóját megpakolva jártuk az üzleteket településről településre.

A növekvő igény megkívánta, hogy üzemünket bővítsük, építkezünk, így a nagyobb helyiségekbe megvásároltuk első prés gépünket, amivel többféle és nagyobb mennyiségű terméket tudunk előállítani: tojás nélküli, 4 illetve 8 tojásos termékeket.

A tészta fő összetevője: liszt, víz, tyúktojás

A lisztet 2012-ig zsákban szállították és kézzel kellett adagolni a gyártásnál. Mára ez annyiban változott, hogy beépítésre került egy 15 tonna liszt befogadására alkalmas lisztsiló. Így emberi kéz érintése nélkül kerül a liszt az üzembe. A másik fő összetevő a friss tyúktojás. A nyerstojás használata nagy odafigyelést igényel a hűtve tároláson, a fertőtlenítésen és felhasználáson keresztül. Üzemünk a HACCP élelmiszerbiztonsági szabály szerint működik.

Pályázatok segítségével moder-



nizáltuk tovább gépparkunkat a hatékonyabb gyártás és csomagolás elérése érdekében.

2016-ban kezdtünk panírmorzsát gyártani. Az adalékmentes kenyérsütéstől a termék becsomagolásáig mindent az üzemünk végez.

Jelenleg 11 fő alkalmazottunk van. Gyermekünk is segít munkánkat, a fiatalos modern hozzáállásával, ötletekkel, szállítással.

Büszkék vagyunk arra, hogy nemcsak belföldön, de már külföldön is ismerik termékeinket. Szakmai rendezvényeken, kiállításokon is öregbítjük Fényeslitkét.

*„Csak egyszer élek ezen a világon.  
Most kell tehát megtennem minden  
jót,  
amit bárkinek megtehetek:  
most kell segítenem másokon, ahol  
segíthetek.  
Nem akadályozhat semmi, nem szabad  
elhanyagolnom,  
mert csak egyszer élek ezen a világon.”*

(Dale Carnegie)



A rászorulóknak segítése mindig is szívügyünk volt.







Említettem a pályázatok fontosságát, de emellett a segítség mellett szükség van alázatra, kitartó munkára, a piac állandó megfigyelésére és az innovációra, a siker elérése érdekében.

Minden vállalkozásnál, így nekünk is voltak nehézségeink. Ha-

ladtunk előre együtt. Az együtt nagy jelentőséggel bír. Jelenti a 44 év boldog házasságot, 30 évet az élelmiszeriparban, amit eddig elértünk egymást támogatva, biztatva.

Sajnos a sors néha kegyetlen...  
2023. február 09. Férjem Zoltán hirtelen halála, hatalmas, felfogha-

atlan úrt hagyott számunkra.

Ebben a nehéz időben gyermekeim Andrea és Zoltán és családjuk, de mindenképpen unokáim Léna, Liza, Linett és Zolika legfőbb támaszaim.

*Gyüre Zoltánné  
egyéni vállalkozó*

## 2023. MÁRCIUS 15. NEMZETI ÜNNEP

Lélekemelő műsorral emlékeztünk meg a '48-as forradalom – és szabadságharc eseményére, a 200 éve született Petőfi Sándor költőre.



Köszönjük a színvonalas műsort a Méhecske Csoportnak, Szűcs Istvánné és Mártháné Hajdu Éva óvónőnek.

„MÉHECSKE CSOPORT”

Köszönjük Csimbók Zsoltné tanárnő és a Kossuth Lajos Általános Iskola diákok **művészi** produkcióját.





Köszönjük a református és római katolikus egyház imádságos gondolatait!



## LOCSOLÓ VERSEK GYEREKEKNEK...

„E szép napon bekopogék,  
Ha nem bánják, locsolkódnék.  
Öntök asszonyt lányával,  
Várok tojást párjával.  
Ha pedig sajnáljatok,  
Mindjárt jól eláztok,  
Mert kölni helyett  
Vizet öntök rátok.”

\*\*\*

„Korán reggel útra keltem,  
Se nem ittam, se nem ettem.  
Tarisznya húzza vállam,  
Térdig kopott már a vállam.  
Bejártam a fél világot,  
Láttam sok-sok szép virágot.  
A legszebbre most találtam,  
Hogy öntözsem, alig vártam.”

\*\*\*

„Piros tojás, fehér nyuszi,  
Locsolásért jár egy puszi”





## CSAPADÉKVÍZ HÁLÓZAT FELÚJÍTÁSA ÉS KIÉPÍTÉSE FÉNYESLITKÉN „KELETI ÖBLÖZET” (1. ÜTEM)

Fényeslitke Község Önkormányzata 2021.02.19. hatállyal támogatási szerződést kötött a „Fényeslitke település csapadékvíz-elvezetése” című TOP-2.1.3-16-SB2-2020-00013 kódszámú projekt megvalósítására. A projekt keretében csapadékvíz elvezető rendszer kiépítése és felújítása valósul meg. A beruházás teljes összege bruttó 467 888 941 Ft, melynek 100%-a vissza nem térítendő támogatási összeg, az Európai Unió társfinanszírozásával. A projekt a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) keretében megjelent „TOP-2.1.3-16-SB2 - Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések” című pályázati felhívás forrásából valósul meg, a befejezés várható határideje: 2023.06.15.

Önkormányzatunk a támogatási szerződés megkötését követően megkezdte a TOP-2.1.3-16-SB2-2020-00013 kódszámú, „Fényeslitke település csapadékvíz-elvezetése” című pályázati felhívásban elnyert projekt megvalósítását. A sikeres közbeszerzés lebonyolítását követően a kivitelezési munkálatokat a KE-VÍZ Kft végzi. A projekt célja településünk környezetbiztonságának növelése, a település természetes és épített környezeti állapotának megóvása, a települési vízgazdálkodás korszerűsítése.

### A beruházás keretében megvalósuló tevékenységek:

– A Táncsics Mihály utca, Hunyadi János utca, Arany János utca, Gárdonyi Géza utca, Váci Mihály utca, Kodály Zoltán utca és a hozzátartozó vízgyűjtőterületeken történő csapadékvíz elvezető rendszerek kiépítésével és felújításával községünk káros csapadékvizektől való mentesítése,

– Összesen 2359 folyóméter csa-



padékvíz elvezető rendszer kiépítése és felújítása,

– Nyílt csapadékvíz elvezető rendszer, illetve belvíz elvezető hálózat építése,

– Csapadékcatorna-hálózat építéssel közvetlenül érintett, a beruházás során sérült közúthálózat burkolat, járda, kapubejáró, parkoló felület beruházás előttivel azonos típusú burkolattal történő helyreállítása. Keresztező műtárgyak kiépítése, átépítése, felújítása, rekonstrukciója, amennyiben indokolt.

A projekt keretében az infrastrukturális beavatkozásokat kiegészítő szemléletformáló, tájékoztató akció is megvalósul melynek részeként nagy sikerrel zárult az óvodások körében meghirdetett rajzverseny. Szintén a szemlélet-

formáló akció keretében zajlik az általános iskola 5-8. osztályos tanulói körében „Az éltető víz” címmel meghirdetett fotópályázat is, melynek keretében a pályaművek beérkezésének határideje: 2023.04.21., az eredmények közzététele és a díjátadó várható időpontja: 2023.04.28.

A fotópályázat pályázati felhívása, valamint minden további részlet megtalálható községünk honlapján, a [www.fenyesselitke.hu](http://www.fenyesselitke.hu) címen.

Várhegyi Tamás  
Forensys Kft

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE





## 2022. esztendőben Fényeslitkén elhunytak:

Jaksa György, Horváth Zoltán, Máyai János, Széles Endre, Fekete József, Márta Imréné, Kutasi Béla, Gyüre József Sándor, Birke András, Gonda Imréné, Horváth Ernő, Ábel Ferencné, Erdei Imre, Csorba Lajos, Gyüre Ferenc, Csimbók Lászlóné, Papik Ferencné, Hajdu Péter, Szercsa Ferencné, Márta Istvánné, Kántor Józsefné, Csáki Lászlóné, Belányi Gáborné, Vám Jánosné, Páricsi Viktor, Dálnoki Józsefné, Király Sándorné, Szivák Gábor, Márta László, Kocsis Béláné, Papik Ferencné, Márta István, Csonka István, Kobály Vladimír, Karádi Istvánné, Kutasi Béláné, Tóth Lászlóné, dobos Lászlóné, Tolcsvai Andrásné.

Béke legyen velük! Emléküket megőrizzük!



## 2022. esztendő újszülöttei:

Nagy Bence, Nagy Zoé, Bakó Luca, Balogh Brunó Nikolasz, Balogh Dorina, Mikita Zoé Margaréta, Lippai Dániel, Lengyel Antal, Tóth Zsanett, Takács Bence Hunor, Ráduly Nolen, Lénárt Júlia Bella, Folénusz Zoé, Hajdu Zalán, Bacsó Olivér, Fazekas Nándor, Bakajsza Alíz, Horváth Bence, Szanyi Péter Zoltán, Gy. Gyüre György, Balogh Lívია Aisa, Kozma Zsófia, Jóni Ramóna Delani, Kazár Odett, Molnár Lajos.

Áldás kísérje életüket Szeretteik közösségében!



## FALUGYÜLÉS „KIVONATOLT” BESZÁMOLÓJA

„Fényeslitke Községben hagyományosan március hónapban tájékoztatjuk Polgárainkat az előző, illetve az új gazdálkodási év eredményeiről, fejlesztéseiről.

A „Tanú” filmbéli gondolatait tudom az utóbbi évek magyarországi és fényeslitki állapotokhoz idézni: „a nemzetközi helyzet fokozódik”.

Covid járványon túllépve érkezett a világ másik lélekvesztője az ukrán-orosz konfrontáció, az azt kísérő szankciósorozatok, a stressz, a bizonytalanná váló környezet: mind-mind hatással lett, átrendezte életünket.

2022. év bevétele jelentősen nőtt,

azonban a sok fejlesztés önrésze, az ugrásszerűen megemelkedett rezszi, a kimagasló infláció okozta drágulás „kioltotta” egymást.

A Képviselő-testület döntései az intézményeink és a település működtetését kiegyensúlyozottá tette, tartalékot képezve az idejéig tovább haladáshoz.

A helyi egyenletes fejlődés kiszámítható, jó és élhető közeget biztosít az itt élő és ide költöző családok részére.

Hál' Istennek a fényeslitkiek mindig segítettek a bajba jutott embereket, közösségeket. A közelmúltból: az 1989-es romániai forradalom, a

2000-es tiszai árvíz, a Hernád-folyó menti katasztrófa...

Jelenkorban pedig a keleti szomszédunkban, Kárpátalján élő nemzetársaink, az Ukrajnából menekültek, illetve a Kelet-Ukrajnában szenvedők aktív támogatása erősítette közösségünk összefogását. Nemzetközileg is elismerték Fényeslitke ebbéli jótéteményeit. Hála és köszönet a fényeslitki adományozók, önkéntesek mellett a magyar, a belga, a német, az osztrák, a spanyol, a horvát és a külföldön dolgozó ukrán támogatóknak a több mint 70 szállítmány indításának lehetőségéhez!

A 2022. év gazdálkodásánál, építkezésénél kiemelten kezeltük a jóléti programokat, a vonalas infrastruktúrák rekonstrukcióját, új bölcsődei intézmény előkészítését.

Kommunális adót, mint közösségi adó mértékén nem változtattunk. Energia termelő, illetve energiafelhasználást csökkentő programokat indítottunk el. Stabil alapokkal rendelkező költségvetés ellenére egyre több bizonytalansági tényezőt kellett figyelembe venni.

- Biztosítottuk a feltételeket az



egészségügyi alapellátás, a kisgyermeknevelési intézmények, a kulturális és sportterek, a közétkeztetés, a Polgármesteri Hivatal jó színvonalú működéséhez.

– Közintézményeink munkatársai jó munkakörülmények között dolgoznak. Az önkormányzat lehetőségei mentén korrekt, juttatásokban részesültek.

– Jóléti programokat tovább folytattuk, miközben állami normatívát e célterülethez nem kaptunk.

- nőgyógyászati szűrővizsgálat,
- „kelengyepénz”,
- első házasulandók,
- „Bursa Hungarica” hátrányos helyzetű tanulók ösztöndíja,
- tanulmányi ösztöndíjak,
- idősek köszöntése,
- szociális tüzelő (barnakőszén),
- gyermeknap programok,
- kulturális rendezvények, sport,
- köztemető térítésmentes használata,
- helyi egyházak közösségi életét segítő támogatás

szociális és gyermekjóléti, gyermekétkeztetési, kulturális feladatok, egyéb működési támogatások)

#### Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről:

– Új bölcsőde:	334.137.090 Ft
– VP6 előleg tiszai út:	95.547.213 Ft
– TOP csapadék kieg.:	24.506.541 Ft
– Magyar Falu Szab.u.:	44.844.067 Ft
– Közfogl. felhalm. tám:	169.488 Ft

#### Közhatalmi bevételek:

248.854.853 Ft  
(Iparüzési adó, kommunális adó, egyéb közhatalmi bev.)

#### Működési bevételek:

128.408.827 Ft  
(Bérleti díjak, térítési díjak, kamatbevétel, egyéb visszatérülések, ÁFA bev.)

#### Felhalmozási bevételek:

324.921.270 Ft  
(ingatlan értékesítés: víztorony, vízi-közmű rendszer ipari park része)

#### Előző év költségvetési maradványának igénybevétele:

761.898.106 Ft

#### Kiadási oldal részletesen:

#### Működési költségvetés kiadásai:

522.371.182 Ft

Részletesen:

– Személyi juttatások:	205.960.848 Ft
– Járulékok:	28.915.837 Ft
– Dologi kiadások:	250.227.282 Ft
– Települési támogatások:	2.227.000 Ft
– Szolidaritási hozzájárulás:	15.324.165 Ft
– Civil szervezetek tám:	7.080.000 Ft

#### 2022. év gazdálkodásáról:

Bevétel:	2.198.556.657 Ft
Kiadás:	1.182.405.932 Ft

#### Bevételi oldal részletesen:

#### Működési célú támogatások államháztartáson belülről:

325.269.202 Ft  
(általános önkormányzati támogatás, köznevelési,







- Egyházak támogatása: 600.000 Ft
- Közjóléti és szociális juttatások 12.036.050 Ft

**Felhalmozási költségvetés kiadásai: 653.828.668 Ft**

- **beruházások: 220.663.500 Ft**  
(erdő telepítés, ingatlan vásárlás 98-100, 273/1 hrsz., új bölcsőde építés, eszközbeszerzések)
- **felújítások: 433.165.168 Ft**  
(Váci út és járda, tiszai út, Szabadság utca és kiskö-zök, Árpád u.43., temető út, világítás, művelődési ház világítás, fűtés, technikai berendezés, Gárdonyi utca, ÖNO épület, Vasút sor,)

**Finanszírozási célú (előző évi állami): 6.206.082 Ft**

**Közjóléti segítségünk 2022. évben (önerőből):**

- Települési (átmeneti) támogatás: 1.657.000 Ft
- Települési (temetési) támogatás: 570.000 Ft
- Közfoglalkoztatás kiadásainak kiegészítése:  
2.132.428 Ft
- BURSA HUNGARICA 560.000 Ft  
ösztöndíj pályázat
- Újszülöttek támogatása: 720.000 Ft
- Beiskolázási támogatás: 3.790.000 Ft
- Tanulást ösztöndíj pályázat: 60.000 Ft
- Ingyenes (OEP által nem támogatott)
- Oltóanyag gyermekeknek: 624.000 Ft
- Nőgyógyászati szűrővizsgálat: 1.830.000 Ft
- Rendszeres gyermekvédelmi támogatás: 911.500 Ft
- Első házasulandók támogatása: 550.000 Ft
- 65 év felettiak segítése (10.000 Ft/fő): 4.410.000 Ft
- Szociális tüzelőanyag (önerő): 8.614.537 Ft
- Összesen: 26.429.465 Ft**

Közfoglalkoztatott munkatársaink 8 fővel segítették környezetünk szebbé, tisztábbá tételét, ezért Széchenyi Pihenőkártyát nyitottunk részükre is. Ez országosan is egyedülálló kezdeményezés.

## 2022. év fejlesztései

### Közlekedés, közlekedésbiztonság:

- Váci utca és Váci köz: út és gyalogjárda felújítása,
- Szabadság utca II. ütem és Szabadság utca 2 db mellékága utépítés, padkarendezés,
- Gárdonyi utca utépítés, padkarendezés, szikkasztó árok,
- Tiszai út felújítás, öt sárrázó kialakítása, kerékpár-forgalmi jelölés a MOL telepig; közlekedési táblák,
- Vasúti lakások előtti útszakasz aszfaltozása,
- Temető belső utépítés a ravatalozótól az Északi ki-

járat felé,

– Belterületen a közlekedési és információs táblák részleges cseréje.

### Csapadékvíz-hálózat:

– I. belvíz öblözet: Gárdonyi, Arany János, Hunyadi, Táncsics (Keleti fele) utcák közterületén keletkező felszíni víz elvezetésének javítása, zárt rendszer mosatása, tisztítása

– II. belvíz öblözet:

- Petőfi utca- Rákóczi utca Béke és Liget utcák (Nyugat) csapadékvíz rendszerének utépítése. E területen képződő csapadékvíz kivezetése a Kis-csengősi csatornába: zárt rendszerben.
- Kodály utca, Váci utca és Váci köz.

Köszönjük a fent nevezett utcákon élők, arra közlekedők megértését, türelmét és együttműködését!

A kivitelezők elismerően szóltak a fényeslitkiekről. Természetesen volt néhány izgága ember, de ilyen volumenű építkezéseknél előfordul.

## Fényeslitke: Ahol az ember Érték

- 24 fős „Ligetke” **bölcsőde** építése kezdődött a fényeslitki Barati- Dósa Kft. kivitelezésében, ami 2023-ra átnyúló beruházás.
- Óvoda csoportszobák: hűtő- fűtő klíma
- **Temetőn** épített új aszfaltos út mellé díszfákat ültetünk, térvilágítást alakítottunk ki
- **Művelődési Házban** korszerű, energiatakarékos gáz-











kazán „besegít” a fűtő klímáknak. Új hang- és fénytechnika a nagyteremben, audiovizuális rendszerrel kiegészítve.

- **Sportcentrum** új LED térvilágítás és „frissített” térfigyelő hálózat. Focipálya öltöző energiatakarékos lámpák.
- **Betegségmegelőzés terén:**
  - mellrák szűrő buszok Nyíregyházára
  - nőgyógyászati szűrő helyben
  - ROTA elleni védőoltás újszülötteknek
- **Gyermeknap** **kirándulások** szervezése, finanszírozása: helyi általános iskolások részére (Budapest), ovi közepső – nagy csoport (Debrecen), ovis kiscsoport és minibölcsi (helyben)
- **Tanulmányi ösztöndíjak:**
  - „Fényeslitke Kiváló Diákja”
  - Lippai Lajos Ösztöndíj (általános iskola)
  - Mozga János Ösztöndíj

(középiskola)

- Dr. Juhász János Ösztöndíj (egyetem)
- 7.osztályban legjobb „törisek” részére kirándulás Felvidéken
- Nagyrendezvényeink: Tavaszközöntő, Falunap, Nyárbúcsúztató
- **2022. évben sem kaptunk állami normatívát a SZOCIÁLIS támogatásokra. Ettől függetlenül biztosítottuk a hagyományos ellátási formákat. Például:** iskoláztatási támogatás, temetési támogatás, új házasulandók, újszülöttek, 65. év fölöttiek, szociális tüzelő önrésze.

## TÁRSADALMI KAPCSOLATOK

– Önkormányzatunk igyekszik mindhárom történelmi egyházzal – református, római katolikus, görögkatolikus – jó kapcsolatot ápolni.

Hitéletükhöz a lehetőségeink mentén támogatást nyújtani.

Meghatározó szerepet töltenek be a fényeslitki vallásos emberek életében és a Fényeslitkére érkező hívek „befogadásában”, a szociális ellátásban.

– Helyi civil szervezetek, így a legrégebben működő Fényeslitke SE működéséhez is igyekszünk támogatást adni.

– „Fényeslitkéért Közalapítvány” fontos szerepet vállalt a polgármesteri hivatallal az ukrán – orosz konfliktus okán a Fényeslitkére érkezett menekültek gondozásában.

– Jó kapcsolatot ápolunk és segítjük azon helyi vállalkozókat, polgárokat, akik Fényeslitkéért önzetlenül dolgoznak, a közügyeket magukévá teszik.

– Harmonikus a kapcsolat a járási és megyei Kormányhivatalokkal, azok szakigazgatási szerveikkel, kirendeltségeikkel.

Törvény által rögzített idő előtt elfogadásra került a 2023. év költségvetése. **Pénzügyi, Ügyrendi és Településfejlesztési Bizottság által véleményezett csomagot, a Képviselő-testület módosításokkal, kiegészítésekkel egyhangúlag elfogadta.**

Tavalyról képzett pénzügyi tartalékot felhasználva, új adónemek bevezetés nélkül, illetve kommunális adó mértékét nem változtatva, a





várható állami normatívákat, a helyi bevételeket figyelembe véve lett kidolgozva Fényeslitke idei pénzügyi kerete.

**Maradt a „Szolidaritási adó”.** Ezért az állam részére 60.251.000 Ft -ot kell visszafizetnünk a hátrányos helyzetű községek megsegítésére. Az EAST-WEST GATE tavalyi építése során a kivitelező cégektől, iparüzési adó formájában jelentős bevétel növekedés lett. Az „adóerőképesség” okán 2023. évben kevesebb állami normatívához jutunk. Ezért több intézményünk és feladatellátásunk alulfinanszírozott. Különbözetet bevétel növekménnyel egészítjük ki.

2023. évben is az előző évben biztosított jó gazdálkodást, településfejlesztési ütemet, társadalmi életteret szeretnénk fenntartani a gazdasági válság idején. Energia megtakarítást minden intézménynél folytatjuk.

Minden Munkatársunk jó munkakörülmények között, jól dolgozik. Ezt a közszolgálatot bérek mellett kiegészítő juttatásokkal (13. havi fizetés, Széchenyi pihenőkártya) is igyekszünk elismerni.

Isten után a legnagyobb értékünk a fényeslitkiek szorgalma, élni akarása és szolidaritása.

**Összegezve:** Minden adott Fényeslitke Község kiengesúlyozott működéséhez 2023. évben is.

**2023. évben az önkormányzat várható (adóbevétel-től függő!) bevétele: 1.422.790.000 Ft.**

**2023. évben az önkormányzat várható kiadása: 1.422.790.000 Ft.**

## A 2023. évi bevételi előirányzatok részletesen:

Működési célú támogatások államháztartáson belülről:

**220.035.757 Ft**

(általános önkormányzati támogatás, köznevelési, szociális és gyermekjóléti, gyermekéktetési, kulturális feladatok, egyéb működési támogatások)

Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről:

**50.000.000 Ft**

(VP6 pályázat)

Közhatalmi bevételek: **156.400.000 Ft**  
(Iparüzési adó, kommunális adó, egyéb közhatalmi bev.)

Működési bevételek: **27.447.000 Ft**  
(Bérleti díjak, térítési díjak, kamatbevétel, egyéb viszsztatérülések)

Előző év költségvetési maradványának igénybevétele:

**968.907.243 Ft**

- TOP csapadékvíz pályázat I. ütem: **410.494.441 Ft**
- TOP csapadékvíz pályázat nyugati: **259.824.021 Ft**
- lekötött betét (új bölcsőde): **190.973.668 Ft**
- 2023. évi állami előleg: **7.637.431 Ft**
- működési célú maradvány: **99.977.682 Ft**

## A 2023. évi kiadási előirányzatok részletesen:

**Működési költségvetés kiadásai: 529.574.000 Ft**

- Személyi juttatások: 223.963.000 Ft
- Járulékok: 31.997.000 Ft
- Dologi kiadások: 185.392.000 Ft
- Települési támogatások: 3.000.000 Ft
- Szolidaritási hozzájárulás: 60.251.000 Ft
- Egyéb visszafiz. (KSH): 196.000 Ft
- Civil szervezetek tám: 6.700.000 Ft
- Egyházak támogatása: 900.000 Ft
- Közjóléti és szociális juttatások: 14.400.000 Ft
- Tartalékok: 2.775.000 Ft

**Felhalmozási költségvetés kiadásai: 885.578.000 Ft**

- új bölcsőde építés (2023. évi rész.): 143.600.000 Ft
- új bölcsőde eszközök: 32.303.000 Ft
- ingatlan beszerzés Kossuth u.50.: 2.000.000 Ft
- egyéb tárgyi eszközök beszerzése: 3.175.000 Ft
- ingatlan felújítások: 12.700.000 Ft
- TOP csapadékvíz pályázat: 691.800.000 Ft

**Finanszírozási célú (előző évi állami): 7.638.000 Ft**

## 2023. év jelentősebb feladatai

– **Áthúzódó beruházások befejezése, pénzügyi elszámolása**

- Csapadékvízvezeték I.- és II. öblözet
- Új Bölcsőde átadása, használatba vételi engedély, alapító okirat, megnyitás

– **Községi Temető Szabadság utca felőli bejárat felújítása, új urnafal és urnasírhely kialakítása**

– Támogatás a felújított római katolikus XVIII. századi plébánia bútorzat beszerzéshez. Az épület „Helyi Védelem” alatt áll.

– A Védőnői, a háziorvosi és a fogorvosi szolgálat működési feltételeit továbbra is jó színvonalon biztosítjuk.





### – Egészségmegőrzés

- Március végén térítésmentesen biztosítjuk a 40 év fölötti férfiak komplett urológiai szűrését.
- Önkormányzati finanszírozásban mobil tüdőszűrőbuszt biztosítunk 2x6 órában.
- Újszülöttek ROTA vírus elleni oltóanyag továbbra is ingyen lesz biztosítva.

### – Szabadidő:

- Községi nagy rendezvények:
  - Tavaszköszöntő: 2023. április 30.
  - Összetartozás Napja: 2023. június 3.
  - Falunap: 2023. július 29.
  - „Víz” Világnapja programok és Gyermeknap a helyi bölcsisiek, ovisok és iskolások részére
- Tanulmányi Ösztöndíjak

### – Szociális ellátórendszer

- A „bejáratott”, jól működő rendszeremek biztosítása,
- Szociális tüzelő program folytatása,
- Életmentő műtéthez rendkívüli segítség biztosítása,
- 65. év fölöttiek köszöntése karácsony előtt,
- Hátrányos helyzetű diákok „BURSA HUNGARICA” tanulmányi ösztöndíj pályázata

– Fényeslitke – Kisvárdai **kerékpárút** folytatása Széchenyi utca és Kossuth utca vasúti sorompó felé. A nyomvonalon gyalogos forgalom is biztosítva lesz, közleg Centrum irányába történő átvezetéssel. Elkészül Fényeslitke „**Kerékgazdálkodási Hálózati Terve**”, és az „**Integrált Területi Vízgazdálkodási Terve**” is.

– Elkészül a legújabb törvénynek és rendeletnek megfelelő bel- és külterületi **Rendezési Terv**, a kapcsolódó szabályokkal, előírásokkal.

Európai Uniós források jelenleg „befagyasztásra” kerültek. Ettől függetlenül...

### – STARTra készen állunk:

- belvízöblözet érintő utcák: Arany, Hunyadi, Tancsics út és járdafelújítás
- Béke utca út felújítás
- Liget utca út és járda felújítás
- Dózsa György utca Vasút felőli szakaszán út és járda felújítása
- Petőfi utca: két templom közötti útrész felújítása
- Egyeztetést folytatunk az Árpád utca állami tulajdonú és kezelésű szakaszának javításáról

### – Tervek készítése:

- Árpád utca Déli szakasza út és járda felújítása
- Papp kert utca útfelújítás, csapadékvízvezető felújítása

### – Energetikai fejlesztések:

- Községi Konyha (napelem, hőszivattyú)
- Művelődési Ház (napelem)
- Óvoda (napelem bővítés, hőszivattyú)
- Közbiztonság: térfigyelő kamerák modernizálása, bővítése
- Közterület karbantartás további gépesítése

Nehéz időszakot élünk. Bizonytalansági tényezők sora teszi nyugtalanná a gazdaságot, a társadalmunk minden szövetét. Természetesen a média ezen hatásokat felerősíti, félelmet ébresztve az emberekben!

Nekünk Isten után bízunk kell – ha akarunk, ha nem – az ország vezetőiben, a demokratikus intézményrendszerünkben és természetesen magunkban és a közösségünkben. „Egy vérből valók vagyunk”!

Mi, Fényeslitkiek, továbbra is készen állunk a feladatra.

Köszönöm az Alpolgármester Úr, a Képviselőtársaim javaslatait, döntéseit a közügyekben, közéletben és Jegyző Úr probléma megoldó együttműködését!

Köszönet illeti a Polgármesteri Hivatal, a Közintézményeink Munkatársai és a Közfoglalkoztatottak hűségét, odaadó munkáját!

Köszönjük a három történelmi egyház közreműködését a hétköznapi célok elérésében, nemzeti ünnepek méltó emlékezésében.

Köszönjük az Általános Iskola Intézményvezetőjének és Kollégáinak, hogy bekapcsolódnak a helyi közéletbe.

Önkéntesek száma minden évben növekszik, hiszen egyre többen megértik: ami épül, szépül értük is van! Köszönet érte!

Kedves fényeslitkiek! Maradjon meg bennünk az emberbaráti szeretet, az önzetlenség és a lendület!

„Együtt- Egymásért”



## HÍRMORZSÁK

- Új Temető rendeletet alkot a Képviselő-testület, mivel a törvényi szabályok szigorúbb feltételeket ír elő, a fenntartás, az üzemeltetés, és szolgáltatás terén.
- Tavaszköszöntő Party: 2023.04.21-én (péntek) 20:00-24:00 óráig Fellépő: LK Beat és DJ Basa
- Önkormányzat által biztosított komplex urológiai szűrésre – prosztataraák szűrés – 116 fő fényeslitki fiatalember jelentkezett.
- Trianon emlékünnepe és a Kárpátia zenekar filmbemutatója: 2023. június 03. (szombat)
- Fényeslitke Község Önkormányzata Képviselő-testületének 9/2017.(III.30.) önkormányzati rendelete alapján: „Az avar és növényi hulladék nyílttéri égetése adott év március 01. napjától április 30. napjáig és október 01. napjától november 30. napjáig – vasárnap és ünnepnap kivételével – 8:00-20:00 óráig megengedett.”
- A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény hatályos rendelkezései alapján a 2018. január 1. előtt engedély nélkül, vagy engedélytől eltérően létesített, vagy üzemeltetett felszín alatti vízkivétel biztosító vízi létesítményekre (fúrt kutakra, ásott kutakra) 2023. december 31. napjáig fennmaradási engedélyt kell kérni. A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Kormányrendelet alapján a jegyző engedélyre szükséges olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez, amely a következő feltételeket együttesen teljesíti: a) vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvíz ellátást szolgáló vízi létesítmények védelméről szóló kormányrendelet szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt belső, külső és hidrogeológiai védőidom, védőterület, valamint karszt – vagy rétegvíz – készlet igénybe vétele, érintése nélkül és 500 m<sup>3</sup>/év vízigénybevétellel kizárólag talajvíz készlet, vagy parti szűrősű vízkészlet felhasználásával üzemel, b) épülettel, vagy annak építésére jogosító határozattal, egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatlanon van és magánszemélyek részéről a házi ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését szolgálja és c) nem gazdasági célú vízigény, d) a b) pontban szereplő házi ivóvízigény kielégítését szolgáló kúthoz tartozó, víztisztítási feladatokat ellátó vízi létesítmény létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez.

Házi ivóvízigény kielégítése esetén szükséges a vízminőség évenkénti vizsgálatának elvégzése. A fennmaradási engedélyt mind az ásott, mind a fúrt kutakra meg kell kérni, amelyeket engedély nélkül létesítettek. A leírtakra tekintettel fennmaradási engedélyt kell kérni a jegyzőtől, ha az alábbi feltételek együttesen fennállnak: a kút nem érint karszt – vagy rétegvíz, 500 m<sup>3</sup>/év vízigénybevétel alatti, a kút épülettel rendelkező ingatlanon van, magánszemély a kérelmező, a kút ivóvízigény és a háztartási igények (pld. locsolás) kielégítését szolgálja, a kút nem gazdasági célú vízigényt szolgál.

Amennyiben a fenti együttes feltételek nem állnak fenn, akkor a kút fennmaradási engedélyének kiadására a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság rendelkezik hatáskörrel. Aki legkésőbb 2023. december 31-ig nem kér fennmaradási engedélyt, az engedély nélkül, vagy az engedélytől eltérően létesült kútra, annak 2024. január 1-től vízgazdálkodási bírságot kell fizetnie. Tehát ez év december 31. napjáig nem az engedély megkérésére van határidő, azt a létesítéskor és utána meg kellett volna kérni, és ez a kötelezettség folyamatosan fennáll, csak 2024. januárjától bírsághozható az, aki nem kérte meg az engedélyt. Fontos, hogy a fennmaradási engedély mellett aki használja a kút, működési engedélyt is kell kérnie. A fentiekben leírt engedélykéréshez további dokumentumok (kérelem, kivonatos tervdokumentáció, vízminőség vizsgálat, mérő felszerelése) szükségesek, vagy szükségesek lehetnek, és költséggel járnak.

További információt, kérelem nyomtatványt, a Fényeslitkei Polgármesteri hivatalban nyújtunk, a vonatkozó információk a honlapon elérhetőek lesznek. Mivel a bírsághozható határidőt az álmúlt 7 évben többször kitölték, esetlegesen várható újabb határidő-módosítás. Ennek ellenére – mivel számos portán használnak fúrt kutakat – ezek legalizálása minden érintett érdeke, és bármikor benyújtható ez iránti kérelem.

Dr. Bíró Róbert jegyző



**NAGYPÉNTEKI  
ÁHÍTATOT  
ÉS ÁLDÁSOS  
HÚSVÉTOT KÍVÁNUNK!**

*Mártha Mihály Tibor  
polgármester  
Fényeslitke Község Önkormányzata  
Képviselőtestülete  
és az intézmények munkatársai*

Fényeslitke Község független időszaki kiadványa ❖ Megjelent 800 példányban

❖ Felelős szerkesztő: Mártha Mihály Tibor polgármester ❖ Munkatársak: Lippainé Vári Bernadett és Szabó Krisztina

❖ Kiadó: Palaház Kft. Nyíregyháza